

《习近平在二十国集团领导人第十五次峰会上的讲话》单行本出版

新华社北京12月7日电 《习近平在二十国集团领导人第十五次峰会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。该书收录了国家主席习近平在二十国集团领导人第十五次峰会第一阶段会议上的讲话《勠力战疫 共克时艰》和《在二十国集团领导人利雅得峰会“守护地球”主题边会上的致辞》。

中共中央印发《法治社会建设实施纲要(2020—2025年)》

据央视网 中共中央近日印发《法治社会建设实施纲要(2020—2025年)》。

《纲要》提出,党的十九大把法治社会基本建成确立为到2035年基本实现社会主义现代化的重要目标之一,意义重大,影响深远,任务艰巨。《纲要》提出的总体目标是,到2025年,“八五”普法规划实施完成,法治观念深入人心,社会领域制度规范更加健全,社会主义核心价值观要求融入法治建设和社会治理成效显著,公民、法人和其他组织合法权益得到切实保障,社会治理法治化水平显著提高,形成符合国情、体现时代特征、人民群众满意的法治社会建设生动局面,为2035年基本建成法治社会奠定坚实基础。

《纲要》指出,要推动全社会增强法治观念,维护宪法权威,增强全民法治观念,健全普法责任制,建设社会主义法治文化。

要健全全社会领域制度规范,完善教育、劳动就业、收入分配、社会保障等领域和退役军人、妇女、未成年人、老年人、残疾人合法权益保护等方面的法律法规,完善疫情防控相关法律法规,促进社会规范建设,加强道德规范建设,深入开展道德领域突出问题专项教育和治理,依法惩处公德失范的违法行为。大力倡导科学健康文明的生活方式,革除滥食野生动物陋习,增强公民公共卫生安全和疫病防治意识,推进社会诚信建设。

美对中方官员实施签证限制 外交部:注定枉费心机

新华社北京12月7日电 针对美国国务卿蓬佩奥宣布对中方统战部官员实施签证限制并终止5个中美文化交流项目,外交部发言人华春莹7日说,中方坚决反对、强烈谴责蓬佩奥之流对中国政治制度的恶毒攻击以及美方对中美人文交流活动的进一步限制。华春莹在当日例行记者会上指出,美国一些反华势力顽固坚持冷战思维,妄图挑动中美意识形态对立,进一步破坏中美关系。这种做完全违背中美两国人民的根本利益,违背历史发展潮流,注定是枉费心机。

美升级版货运“龙”飞船首次为空间站“送快递”

新华社华盛顿12月6日电 美国太空探索技术公司的升级版货运“龙”飞船6日从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空,为国际空间站运送约2900公斤补给及科研设备。美国东部时间6日11时17分(北京时间7日0时17分),升级版货运“龙”飞船搭乘“猎鹰9”火箭从肯尼迪航天中心39A发射台升空。大约12分钟后,飞船与火箭顺利分离,继续飞往国际空间站。火箭第一级成功降落在大西洋上的回收船上。

株洲开展冬季救援行动 让流浪者感受到城市的温暖

近日,株洲市救助管理站联合芦淞区城管局、三三一医院以及红蔷薇社工等社会力量,在中心广场开展冬季救援行动。对于发现的露宿人员,尽量劝导到市救助管理站接受救助;对于不愿意到站求助的,发放足以御寒的棉衣棉被、食物和水等,并进行跟踪关注。随着强冷空气来袭,气温已逐渐逼近零度。当天晚上9点,记者在中心广场看到一名老者睡在街头,用薄毯盖住全身。“这位老人来株洲有六七年了,一直不肯去救助站。”市救助站工作人员表示,多次劝导无效,只能为其送去救助衣物、食品。流浪者拒绝救助,原因很复杂。“去救助站不如在外面自由,救助站有一些规定,比如不准打架闹事、不准在房间吸烟、要按时休息等。”一位流浪者说。

“这些流浪汉在外面通过捡垃圾、乞讨等方式每天可以挣十几元,甚至上百元。他们不愿意去救助站,也不愿意被送回老家。”市救助站工作人员表示,对于那些不愿求助的人员,工作人员坚持每天巡视,并将他们的情况登记建档,及时为他们送去生活必需品,确保这些流浪乞讨人员有饭吃、有衣穿、有避暑御寒场所。在救援行动中,流动救助服务车上装满了棉衣、棉被、方便面等救助物资,确保陷入困境、居无定所、流落街头的各种生活无着人员安全过冬。据统计,连续几日的救助行动中共发放棉被34床、棉大衣40件,方便食品120盒。(通讯员 王润琪)



▲为老人送去军大衣、棉被、方便面。 ▶劝导流浪者。

李克强主持召开国家科技领导小组会议强调 切实强化基础研究 持续推动应用创新

据新华社北京12月7日电 12月7日,中共中央政治局常委、国务院总理、国家科技领导小组组长李克强主持召开国家科技领导小组会议,听取推进科技创新有关情况汇报并部署下一步工作。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

会上,科技部作了汇报,与会同志进行了讨论。李克强说,创新是引领发展的第一动力。“十三五”时期,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,创新驱动发展战略深入实施,重大科技成果加速涌现,大众创业、万众创新广泛开展,新业态新模式快速发展,创新型国家建设步伐加快。同时也要清醒看到,我国科技发展存在大而不强、基础研究及原始创新薄弱、一些关键技术亟需突破等问题,新的发展阶段必须更加突出以科技创新突破发展瓶颈、塑造发展新优势。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党的十九届五中全会精神,贯彻新发展理念,构建新发展格局,着力加强基础研究和应用基础研究,着力以改革更大激发创新创造活力,着力推动科技与经济深度融合,促进科技实力大幅跃升,形成推动高质量发展的有力支撑。

李克强指出,推动科技创新要引导各方面把更多注意力放在加强基础研究、应用基础研究上来。注重重大科学问题研究特别是原创性、颠覆性创新。在用好财政资金的同时,鼓励高校、科研院所、企业和社会力量多渠道持续增加投入,明显提高基础

研究经费占全社会研发经费比重。对科研人员从事基础研究要完善待遇政策,不提不合理的硬性时间要求,鼓励他们甘坐冷板凳,以“十年磨一剑”的精神自由探索、厚积薄发,努力有更多科学发现和发明创造。着力加强对数学等基础学科发展的支持,夯实创新的基础。同时要抓好应用研究、创新成果市场拓展等,既支撑就业和经济发展,也能促进基础研究上台阶。李克强说,推动科技创新要尊重科学规律,更好调动科研人员积极性创造性。持续深化科技领域“放管服”改革,加快破除不合理的行政规定和制度,使科研团队有更大自主权、省心办事,让科研人员集中精力潜心研究。完善成果评价制度,破解简单靠论文评价人才的问题。引入科研



12月7日,一批工程机械设备在江苏连云港港口装船出口海外。新华社发

增速提速! 前11个月我国外贸进出口 同比增长1.8%

新华社北京12月7日电 海关总署7日发布数据,今年前11个月,我国货物贸易进出口总值2904万亿元,同比增长1.8%,呈现持续向好、加速增长态势。1至9月,我国外贸累计增速年内首次由负转正,同比增长0.7%;1至10月,外贸增速提高至1.1%;进入11月,增幅继续扩大。

数据显示,11月当月,我国外贸进出口309万亿元,增长7.8%。其中,出口18万亿元,增长14.9%;进口129万亿元,下降0.8%。出口保持较快增长为外贸总体“提速”提供了动力。

前11个月整体看,我国出口16.13万亿元,增长3.7%;进口12.91万亿元,下降0.5%;贸易顺差3.22万亿元,增加246%。从贸易伙伴看,东盟保持我国第一大贸易伙伴地位。前11个月,我国与东盟贸易总值424万亿元,增长6.7%,占我国外贸总值的14.6%。同期,我国与欧盟、美国、日本的贸易额分别为405万亿元、365万亿元、2万亿元,分别增长4.7%、6.9%、1.4%。

从经营主体看,前11个月,民营企业进出口13.47万亿元,增长11.3%,占我国外贸总值的46.4%,比去年同期提升4个百分点,保持第一大外贸经营主体地位。国有企业则在进口端和出口端均出现两位数的下滑。

从货物类型看,机电产品、纺织品和塑料制品等出口增长,服装、鞋靴和箱包等出口下降。前11个月,我国出口机电产品957万亿元,增长5.4%,占出口总值的59.3%;出口包括口罩在内的纺织品9892.3亿元,增长33%;出口鞋靴2189.4亿元,下降21.3%;出口箱包1279.5亿元,下降23.8%。

对外经贸大学国家对外开放研究院党委书记庄芮认为,外贸加速增长再次印证我国经济韧性十足,随着我国积极推进商签自贸协定,外贸促稳提质将迎来更多抓手。

11月末我国外汇储备31785亿美元

新华社北京12月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2020年11月末,我国外汇储备规模为31785亿美元,较10月末上升505亿美元,升幅为1.61%。国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示,11月,我国外汇市场运行

稳健,市场预期保持稳定,跨境资金流动总体均衡。在国际金融市场,美元指数下跌,非美元货币总体上涨,主要国家股票、债券等资产价格上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

竞争机制,使能干的有机会一显身手,使更多青年人才挑大梁、担重任。打破不合理限制,重大科技项目要注重引入社会力量参与。李克强强调,推动科技创新要实事求是,埋头苦干。客观认清我国科技创新在基础研究和应用基础研究等领域与世界先进水平存在的差距,很多方面不能“平地起高楼”,要加强国际交流合作,勤于和善于学习世界先进技术、借鉴相关经验,结合自身创新创造,取得更多成果。要有所为有所不为,选准方向,突出重点,集中力量,力争在一些关键核心技术领域取得突破。科学来不得半点虚假,要鼓励扑下身子,力戒浮躁和急功近利,各方面齐心协力,扎实推动创新型国家建设。

最高检: 加大支持未成年人、农民工等 群体诉讼维权力度

新华社北京12月7日电 最高人民检察院负责人7日在全国检察机关贯彻实施民法典工作会议上表示,对未成年人、农民工、贫困群众等民事主体应通过诉讼维护自己合法权利的,要加大对支持起诉力度,体现司法温度。

将于明年1月1日施行的民法典“最有利于未成年人原则”贯穿始终,许多条款涉及未成年人权益保护。检察机关将落实民法典关于未成年人保护的新要求,创新未成年人检察工作。

新修订的未成年人保护法将于明年6月1日起施行。最高检负责人指出,民法典、未成年人保护法都对未成年人权益遭受侵害司法救济作

出具体规定。检察机关要积极、有效履职,特别是支持遭受性侵害的未成年人依法行使损害赔偿请求权。检察机关要通过检察建议、公益诉讼等方式积极运用法律监督,推动治理利用网络、手机应用程序非法收集、使用未成年人个人信息问题。

民法典总则编专设“监护”一节,修改后的未成年人保护法也明确了家庭监护职责、国家监护制度。最高检要求,各级检察机关要立足检察办案,通过检察建议、工作协调机制,督促职能部门落实紧急情况下对未成年人临时生活照料,对事实无人抚养儿童、困境儿童临时监护、长期监护等规定。

企业抢工期、赶进度…… 如何跳出“年底事故周期”

新华社北京12月7日电 今年以来,虽然通过各方努力,全国安全生产形势总体稳定,事故总量明显下降,但较大事故自4月份以来连续8个月上升,尤其是近期煤矿重大事故连续发生。年底前,历来是各类事故多发易发期,似乎成了一个跳不出的“周期”。这其中有什么原因?关键是,如何跳出这个“周期”?

“年底生产经营建设活动频繁,企业抢工期、赶进度、增效意愿强烈,加之低温雨雪冰冻恶劣天气增多,安全生产形势严峻复杂。”应急管理部有关负责人分析指出。

通过分析近年来安全生产事故趋势记者发现,近5年12月份共发生重特大事故14起,主要集中在煤矿、非煤矿山、工矿商贸、化工、烟花爆竹、建筑业、道路运输、水上运输等行业领域。

其中,近5年12月份发生的4起煤矿重特大事故均与瓦斯有关。值得关注的是,今年11月中旬以来,部分煤炭价格同比继续上涨,煤炭需求持续旺盛,安全隐患随之增加。

扭转这种“年底事故周期”,必须采取有针对性且强有力的行动。各地、各

行业主要负责人必须统筹好发展和安全两件大事,认真落实安全生产领导责任,加强辖区重大风险研判,发现苗头性问题及时采取针对性措施。今年以来,较大事故连续8个月上升,尤其是近期煤矿重大事故连续发生,已经反映出一些地区、部门和企业在抓落实上存在很大差距,安全发展理念、安全生产责任、风险隐患排查治理、安全监管执法不落实。现在不仅要亡羊补牢,还要切实补齐短板、补好漏洞,形成制度。

岁末年初之时,各地应急部门要协调行业管理部门加强行业安全监管,针对行业事故特点及时发出预警提示信息,结合安全生产专项整治三年行动,有针对性开展年底安全督导和检查执法,确保行业安全形势稳定。

具体行动上,要总结近年来事故特点,针对重点行业,深入开展工矿商贸领域隐患排查治理,紧盯煤矿、非煤矿山、工矿商贸、化工、烟花爆竹等重点行业领域,对大班次煤矿、大型商业综合体、人员密集场所等方面安全风险,开展“拉网式”地毯式隐患排查,严厉打击违法违规行为。

公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会株洲监管分局批准开业,颁发金融许可证,予以公告。

(一)公告序号:[2020]74号

(二)公告内容:

机构名称:中国工商银行股份有限公司攸县衡南路支行

机构编码:B0001S343020050

许可证流水号:00566390

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2020年11月30日

住所:湖南省攸县衡南路132号门面

联系人及电话:李尧辉28222639

发证机关:中国银行保险监督管理委员会株洲监管分局

2020年12月4日

债权转让通知

株洲欧锐特硬质合金有限公司:

本公司已将(2014)芦法民二初字第45号、(2014)株中法民二终字第84号判决书所享有的权力转让给株洲瑞优新材料有限公司。请贵公司将欠本公司的债务全部直接向株洲瑞优新材料有限公司支付。特此通知。

爱恩邦德(无锡)技术有限公司

2020年12月8日

环评公示

佳和农牧醴陵现代农业循环经济产业园(一期)项目环境影响报告书征求意见稿的链接及查阅方式和途径:公众可往醴陵市佳和农牧有限公司查询。链接://www.ciabbs.net/forum.php。联系人及电话:黄总13017125128。公众提出意见的起止时间:2020年12月6日至12月20日

株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告 [2020]网挂第327号

地块编号	土地位置	出让土地面积(平方米)	土地用途	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元)	增价幅度(万元)	出让年限	规划技术指标
[2020]网挂第327号	来龙门街道办事处马脑村	28275.02	医疗卫生用地	1020	3387.35	30万元及其整数倍每次	50年	容积率:≤2.0;建筑密度:≤30%;绿地率:≥35%;建筑限高:≤60M。

土地开发程度:现状土地开发程度。挂牌价格包括建设用地使用权出让金不包括交易过程中应缴纳的税、费。二、中华人民共和国境内外公司、企业和其他组织、个人(法律法规另有规定的除外)均可参加申请。三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按价高者得的原则确定竞得人。本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过株洲市公共资源交易中心土地、矿产交易系统,通过网上注册、办理数字证书、按要求足额交纳竞买保证金的申请人,可参加网上挂牌交易活动。

网站土地、矿产交易系统(www.zzzjy.cn)查询。[2020]网挂第327号申请人可于2020年12月15日至2021年1月4日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。五、本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上进行。网上挂牌报名时间:[2020]网挂第327号为2020年12月28日8时起至2021年1月4日17时止。网上挂牌报价时间:2020年12月28日上午8时起至2021年1月6日9时止。六、申请人应当在网上挂牌报名截止前登录株洲市公共资源交易中心土地、矿产交易系统,在系统上提交竞买申请并支付竞买保证金。保证金到账截止时间为2021年1月4日17时。挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续

竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。七、其他需要公告的事项:1、竞得者应在成交确认书签订之日起10个工作日内签订出让合同。2、土地成交价款由竞得者在出让合同签订之日起180日内全额缴清,逾期未缴部分,根据相关规定,征收违约金。3、由醴陵市土地储备中心按现状条件交付,并承担因交付产生的相关法律责任。4、该地块旁边占地982亩的防护绿地的建设单位为地块竞得人,由竞得人负责按规范标准修建,防护绿地设计、建设时须与周边绿廊相衔接,同时保证其公共功能不变,防护绿地修建造价已在本标的起价中扣除。5、该地块规划为肿瘤医院,竞买人须

取得醴陵市发展和改革委员会关于肿瘤医院项目的《企业投资项目备案证明》。八、如果在参加本次网上挂牌出让活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系电话如下:网上挂牌出让业务咨询电话:0731-28681395(资源服务科)系统使用服务咨询电话:0731-28681397(技术信息科)湖南CA办理咨询电话:0731-28681394(CA办理窗口)醴陵市自然资源局咨询电话:0731-23220268(自然资源所有者权益股)竞买保证金账户详见挂牌出让须知。醴陵市自然资源局株洲市公共资源交易中心2020年12月8日